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ROZDĚLENÍ	  KNIŽNÍCH	  VAZEB 
Vazby	   rozdělujeme	   na	   měkké	   brožury,	   polotuhé,	  
tuhé	   vazby	   a	   speciální	   vazby.	   Rozdíl	   mezi	   těmito	  
vazbami	  je	  ve	  zpracování	  a	  pevnosA. 
Měkké	  vazby	  (brožury) 
Vazba	  V1	  –	  sešitová	  brožura 
Je	   zhotovena	   z	   jedné	   nebo	   více	   složek	   vložených	  
do.	   Opatřena	   jednou	   kartonovou	   obálkou,	   která	  
může	   být	   dále	   zušlechťovaná	   lakování	   nebo	  
laminováním.	   Obálka	   je	   jednou	   rylovaná	   a	  
s	   blokem	   spojena	   drátěnými	   skobkami	   nebo	  
osmičkovým	  stehem.	  ŠiPm	  osmičkovým	  stehem	  je	  
jednoduché.	  První	  vpich	   je	  u	  paty,	  vypíchneme	  ve	  
středu,	  vpíchneme	  u	  hlavy	  středem	  se	  vráPme	  zpět	  
k	  patě,	  kde	  nitě	  zavážeme	  na	  uzlík.	   	  Počet	  skobek	  
určujeme	  podle	  formátu	  vazby.	  A6	  1-‐2	  skobky,	  A5	  
2-‐3	  skobky,	  A4	  2-‐3	  skobky,	  A3	  3	  a	  více	  skobek.	  Po	  
spojení	   bloku	   s	   obálkou	   ořežeme	   po	   třech	  
stranách.	   
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Vazba	  V2	  –	  lepená	  brožura 
Vazba	   je	   zhotovena	   ze	   složek,	   které	   jsou	   ve	   hřbetě	   perforované	   nebo	   jednolistů.	   Hřbet	  
nařežeme	  nožem	  aby	  se	  lepidlo	  dostalo	  hlouběji	  do	  listů,	  namažeme	  disperzním	  lepidlem	  	  
(v	  průmyslové	  výrobě	  tavným	  lepidlem)mezi	  lepenkami	  pod	  těžítkem,	  přelepíme	  gázem	  	  
a	   necháme	   vyschnout.	   Po	   vyschnuP	  odřízneme	   lepenky	   i	   se	   zbytky	   gázu.	   Zhotovíme	  obálku	  
z	  jednoho	  kusu	  kartonu,	  která	  je	  4x	  rylovaná	  (4-‐6mm).	  Mezi	  první	  a	  poslední	  rylku	  naneseme	  
disperzní	  lepidlo	  a	  blok	  do	  obálky	  zavěsíme.	  Po	  řádném	  zaschnuP	  ořežeme	  po	  třech	  stranách.	  
Lepená	  brožura	  má	  další	  speciální	  úpravy	  švýcarská	  vazba,	  Otabind,	  Tubebind,	  Hardcover. 
	  
Vazba	  V2a	  –	  lepená	  brožura	  lemovaná 
Vazba	   je	   zhotovena	   ze	   složek,	   které	   jsou	   ve	   hřbetě	   perforované	   nebo	   jednolistů.	   Hřbet	  
namažeme	  disperzním	   lepidlem	  (v	  průmyslové	  výrobě	  tavným	   lepidlem).	  Viz.	  V2.	  Zhotovíme	  
obálku	  ze	  dvou	  kusů	  kartonu.	  Karton	  je	  o	  velikosA	  složky	  a	  je	  jednou	  rylovaný	  8-‐10mm.	  Pásek	  
obálky	  opatříme	  disperzním	  lepidlem	  a	  nalepíme	  z	  vrchu	  ke	  hřbetu	  brožury.	  Hřbet	  olemujeme	  
plátnem.	  Po	  uschnuP	  ořežeme	  po	  třech	  stranách.	   

DUM číslo: 9 
Název: Měkké vazby a speciální 
úpravy 

 
Strana: 5/10 

Průmyslové zpracování  
tiskovin 



w	  

Integrovaná střední škola polygrafická, 
Brno, Šmahova 110 
Šmahova 110, 627 00 Brno 

 
Interaktivní metody zdokonalující edukaci na ISŠP 
CZ.1.07/1.5.00/34.0538 

Vazba	  V3	  –	  bloková	  brožura	   
Vazba	  může	   být	   zhotovena	   ze	   složek	   i	   z	   jednolistů,	   které	   jsou	   spojeny	   drátěnými	   skobkami	  
z	   boku.	   Blok	   je	   opatřen	   kartonovou	   obálkou,	   která	   je	   4x	   rylovaná.	   (Rylky	   8-‐10mm).	   Obálku	  
opatříme	  mezi	  první	  a	  čtvrtou	  rylkou	  disperzním	  lepidlem	  a	  blok	  zavěsíme	  do	  obálky.	  Ořežeme	  
po	  třech	  stranách.	   
 
Vazba	  V3a	  –	  bloková	  brožura	  
lemovaná 
Vazba	   je	   z	   jednolistů	   nebo	   složek,	   které	   jsou	  
spojeny	   zároveň	   s	   obálkou	   drátěnými	  
skobkami.	   Obálka	   je	   ze	   dvou	   kusů	   kartonu,	  
který	   je	   jedenkrát	   rylovaná	  8-‐10mm.	  Hřbet	   je	  
olemovaný	   plátnem.	   Brožura	   je	   ořezaná	   po	  
třech	  stranách. 
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Vazba	  V4	  –	  šitá	  brožura	   
Vazba	   V4	   je	   nejpevnější	   brožura.	   Složky	   jsou	   spojeny	   šiPm	   na	   gáz.	   Na	   složku	   si	   naznačíme	  
vpichy.	   Gáz,	   na	   který	   je	   vazba	   šitá	   je	   široký	   mezi	   prvním	   a	   posledním.	   Po	   ušiP	   se	   blok	  
dokončuje	   sklepáním	   hřbetu,	   zalepením	   první	   a	   poslední	   složky	   a	   zaklížením	   hřbetu.	   Po	  
uschnuP	   se	   odřízne	   přebytek	   gázu	   a	   na	   brožuru	   se	   zhotoví	   obálka	   z	   jednoho	   kusu	   kartonu,	  
který	  je	  4x	  rýhovaný.	  Rylky	  jsou	  od	  sebe	  vzdáleny	  4-‐6mm	  a	  na	  sílu	  hřbetu.	  Blok	  zavěsíme	  do	  
obálky	  a	  ořežeme	  po	  třech	  stranách	  zároveň	  s	  obálkou.	   
Speciální	   úpravou	  může	   být	   vazba	   podlepovaná,	   z	   okraji	   nebo	   se	   záložkami.	   	   Viz	   speciální	  
úpravy	  měkkých	  vazeb. 
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A,	  jednoduchý	  steh	  	  B,	  střídavý	  steh	  	  C,	  šiP	  tavnými	  nitěmi 
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